

COMUNE DI CARNATE		
Provincia di Monza e della Brianza		
PROT N 000653		
06 APR 2016		
CAT. 02	CL. 15	FASC. 4
UFFICIO	ASSESSORE	ARCHIVIO
SEG		

CONSULTA URBANISTICA e TERRITORIO

Verbale della seduta del 30.3.2016.

O.D.G.:

1. - Comunicazione dell'Assessorato in ordine al rifacimento della segnaletica verticale;
- 2 - Regolamento del verde per il Comune di Carnate: costituzione di un gruppo di lavoro per elaborare e proporre dei contenuti integrativi al Regolamento esistente dell'Unione dei Comuni, analizzato nell'ultima riunione;
- 3 - Progetto P.A.N.E.: aggiornamento degli sviluppi sulla costituzione del parco;
- 4 - Comunicazione dell'assessorato in ordine a questioni urbanistiche pendenti e ad una possibile variante di P.G.T. per adeguamento al PTCP (Piano Provinciale), adeguamento sui diritti edificatori scaduti e possibile correzione degli errori;
5. Varie ed eventuali.

Presidente: Agostino Butti, presente;

Segretario: Andrea Biffi, presente;

Componenti presenti: Giorgio Tagliabue; Giuseppe Cereda; Pasquale Basile;
l'assessore **Egidio Passoni.**

assenti giustificati: Didi Caspani, Paolo Moreschi.

Alle ore 21.10 c/o il Palazzetto dello Sport di Via Italia ha inizio la riunione.

1) Il Presidente ripercorre brevemente quanto emerso nella precedente riunione, in particolare alle critiche rivolte da Carzaniga all'operato della Consulta.

Passoni precisa di aver successivamente contattato Carzaniga confermando che il lavoro da questi svolto con riguardo allo stato della segnalazione stradale a Carnate è stato il testo base su cui la Polizia locale ha in questi mesi approfondito le problematiche esistenti. Aggiunge che entro l'estate proprio la Polizia dell'Unione provvederà ad individuare un soggetto cui appaltare i lavori più urgenti sulla segnaletica. Al nostro Comune dovrebbe essere riservata una cifra di circa euro 25.000/30.000 per le opere più immediate.

2) Butti rimarca la preoccupazione, già espressa, che il Regolamento del Verde non abbia un'impronta eccessivamente "prescrittiva" preferendo un'impostazione più

pedagogica. Ai regolamenti già proposti, propone anche l'esempio dei Comuni di Brugherio e Agrate: l'intento vorrebbe essere quello di coinvolgere il cittadino e favorire gruppi di sostegno all'attività dell'Amministrazione in materia.

Passoni ribadisce la necessità che un Regolamento vada da subito approvato, pur nella consapevolezza che in futuro, quando questa funzione sarà conferita alle competenze dell'Unione, potrebbero rendersi necessari degli adattamenti e delle modifiche.

Biffi ritiene indispensabile coinvolgere i funzionari comunali competenti sin dall'inizio di questo lavoro di elaborazione del Regolamento.

Alla fine, dopo discussione, Butti, Tagliabue e Basile si dichiarano disponibili a costituire un gruppo di studio per iniziare ad elaborare un testo che sarà poi condiviso dalla Consulta e proposto all'Amministrazione.

Passoni si impegna a "spuntare" ed individuare le norme comunali già esistenti in materia e che sono disseminate nei vari regolamenti e piani generali attualmente in vigore.

3) Butti riassume lo stato del Progetto P.A.N.E. evidenziando che la proposta di legge regionale di riordino dei parchi non è ancora definitiva.

In ogni caso i 3 parchi (Rio Vallone/Cavallera/Molgora) continuano ad attivarsi per ampliare e sviluppare le proprie competenze tese a favorire, in particolare, il miglioramento dei corridoi ecologici e la tutela della biodiversità. E' in fase di definizione un progetto di finanziamento che sarà garantito da CARIPLO.

A fine aprile è previsto un convegno sul futuro del Parco.

4) L'Assessore Passoni ritiene che l'Atto Urbanistico approvato nell'anno 2013, inerente ai progetti edilizi della Mellin, dello Scatolificio Ambrosiano,...., non ancora realizzati, dovrebbe essere decaduto. Ritiene inoltre di coinvolgere prossimamente la Consulta per discutere di: diritti di edificabilità, azioni di adeguamento del PGT ed eventuali correzione di errori commessi nella stesura dell'Atto Urbanistico, vista la insufficiente chiarezza del PTCP provinciale in alcuni punti della normativa.

Varie ed eventuali):

- Passoni annuncia un incontro organizzato dall'Amministrazione e aperto alla cittadinanza sul futuro della Villa Banfi previsto per il 15 aprile;
- Butti ha avuto cura di verificare che il Masterplan del CTL3 è tuttora valido, salvo che nessuna iniziativa potrà essere presa prima che entri a regime la nuova convenzione fra i Comuni;
- Butti riferisce di aver portato all'attenzione della Polizia Municipale il problema, sollevato da Caspani alla scorsa riunione, riguardante il parcheggio delle auto nella zona riservata al mercato nelle giornate di giovedì.

La riunione si chiude alle 23.15.